



Простая воля страх, соединяется!

Орган Шахунского райкома ВКП(б)
и райсовета депутатов трудящихся

Ко всем колхозникам и колхозницам льноводческих и коноплеводческих колхозов Горьковской области

Дорогие товарищи!

Великая отечественная война требует от нас мобилизации всех сил для разгрома ненавистного врага — немецко-фашистских разбойничьих полчищ. Святая обязанность каждого колхозника и колхозницы — изо дня в день оказывать помощь Красной Армии, героическому фронту, трудиться не покладая рук, не щадя своих сил. Каждый колхоз должен своевременно выполнить обязательства перед государством, помня, что аккуратное, досрочное выполнение обязательств приближает час победы над врагом.

Наш колхоз в сжатые сроки, на 10 дней раньше прошлогоднего, закончил уборку военного урожая. Мы стремимся досрочно выполнить обязательства перед государством. Значительно раньше установленного срока мы выполнили хлебозаготовки. По обязательным поставкам, в хлебный фонд Красной Армии и натуроплаты сдано 1110 центнеров зерна. Досрочно выполнены картофелепоставки в количестве 150 центнеров. Полностью рассчитались по молоку и шерсти, заканчиваем выполнение масопоставок за 1942 год.

С большой любовью колхозники и колхозницы выращивали лен. В этом году льном было засеяно 62 гектара против 55 га в прошлом году. За льном мы обеспечили тщательный уход. С большой заботой выращивали лен бригада тов. Аверинской, бригада тов. Косовалькова и другие. Хороший урожай льна выращен благодаря звеньевой системе организации труда.

Но мало собрать урожай, надо организовать образцовую обработку льна и своевременную сдачу его государству. Мы отдаем себе отчет в том, что в связи с военной обстановкой неизмеримо возросла потребность оборонной промышленности и Красной Армии в льнопродукции. Временное занятие немецкими оккупантами некоторых льноводческих районов страны требует от нас увеличения производства льняной продукции и досрочного выполнения льнозаготовок.

Мы, колхозники и колхозницы сельхозартели «Сталинский пахарь», Шахунского района, решили обратиться ко всем колхозникам и колхозницам льноводческих и коноплеводческих колхозов Горьковской области с призывом провести с 3 октября по 3 ноября фронтальной месячной по обработке льна и конопли и сдаче их государству. Октябрь должен стать месяцем напряженной борьбы за высококачественную обработку льна и конопли и сдачу их государству. Наш лен, лен Горьковской области, должен быть высокомерным, самым лучшим в Советском Союзе.

Включаясь в предоктябрьское соревнование за всемерную помощь фронту, вступая во фронтальной месячной по обработке льна и сдаче его государству, мы на своем собрании решили принять на себя следующие обязательства:

1. В честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции закончить обработку льна и сдачу тресты и волокна к 1 ноября 1942 года. Сдадим государству весь урожай льна прошлого и нынешнего года. Хотя наш колхоз имеет задание сдавать лен трестой, но мы решили половину плана льнозаготовок выполнить волокном, организовав обработку своими силами.

2. Борясь за получение высокомерного волокна, производить выборочный подъем тресты со стлещ, не допуская подъема недодежалой тресты, а также и перележки ее. В обязательном порядке применять сортировку льна по длине и цвету, что повысит выход и качество волокна.

3. Добиваться высококачественной обработки льна и получения волокна номерами 13 и 14. Обработку вести звеньями, ни в коем случае не допуская обезлички в работе.

4. Обработку льна поручить лучшим колхозникам и колхозницам, имеющим опыт работы по льноводству.

5. Для ускорения обработки льна в срочном порядке привести в готовность все льномылки, необходимый инвентарь, а также помещения для сушки, мятья и трепки льна.

6. Вся работу по обработке проводить на основе индивидуальной сделки и развертывания соревнования между звеньями и колхозницами.

7. Немедленно отвести участки под лен урожая 1943 года и до 10 октября провести на них зяблевую вспашку.

8. Вызвать колхоз «Рассвет» на соревнование за лучшую обработку льна.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы обращаемся с просьбой поддержать наше предложение о проведении фронтальной месячной по обработке льна и конопли и сдаче их государству.

Для колхозника и колхозницы нет более почетной задачи, чем оказание всемерной помощи Красной Армии, фронту. Успешно проведем фронтальной месячной по обработке льна и конопли! XXV годовщину Октября встретим выполнением плана льнозаготовок! Вся продукция льна и конопли сдадим государству на нужды оборонной промышленности и Красной Армии.

Следуют подписи.

Причина отставания Б-Широковского сельсовета

Раньше работники Б-Широковского сельсовета обычно заявляли, когда их вызывали с докладом о выполнении обязательств перед государством:

— Дайте нам возможность сдавать зерно на ближайшие склады и мы будем передовиками.

В этом году колхозам Б-Широковского сельсовета дали эти возможности, разрешили сдавать зерно в селе Б-Широком и на станции Обход, которая находится в 6—8 километрах от самого дальнего колхоза.

И что же? Б-Широковский сельсовет попрежнему плетется в хвосте, тянет назад весь район по сдаче зерна государству. Сейчас большешироковские руководители, в частности председатель сельсовета Дурников, изыскивает новые причины для оправдания своего безделья и в качестве «веского аргумента», по его мнению, выдвигает теорию, что сдача зерна государству помешала копка картофеля (который, кстати сказать, колхозы Б-Широковского сельсовета вместо 125 га по плану посадили всего лишь 25 га).

В чем же на самом деле корень зла в Б-Широковском сельсовете? Почему проваливается выполнение колхозами обязательств перед государством по зерну?

Основной причиной является нежелание председателя сельсовета Дурникова руководить заготовками по-настоящему. Дурников не одергивает отдельных зарвавшихся руководителей колхозов, борется с ними порвать приятельские отношения.

Колхоз «Кооператор», где живет Дурников и членами которого является его семья, — один из отстающих. Колхоз «Красный партизан», где председателем своим Дурникова — Виноградов, изо дня в день срывает график сдачи зерна государству, а Дурников никаких мер к срыву своему не принимает. Очень ярко выразил стиль руководства хлебозаготовками председатель колхоза «Борец» Ветюгов, который на совещании прямо заявил, что «нас по вопросу заготовок сельский совет не тревожил и поэтому мы их решили затянуть».

Следует ли после этого искать каких-то других причин отставания Б-Широковского сельсовета в вопросах заготовок зерна, льна, картофеля? Нет. Это отставание будет продолжаться до тех пор, пока соответствующие органы не примут серьезных мер по отношению к Дурникову, который, погрязая в плену семейственности и круговой поруки, тормозит заготовки.

Н. Семиглазов.

Перевыполнили сентябрьский и квартальный планы

30 сентября Вахтанский какифольный завод закончил месячный план на 104 процента, а план третьего квартала на 119 процентов.

А. Перминов.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о засыпке и подготовке семян к весеннему севу 1943 года.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что в прошлом году в ряде районов были допущены серьезные ошибки в засыпке семенных фондов. Во-первых, засыпка и закладка семян была растянута до марта и апреля месяцев. Во-вторых, семена засыпались с повышенной влажностью и не было должного контроля за их хранением, в результате чего в Наруксовском, Шахунском, Б-Болдинском, Зелесном, Ардатовском, Т.-Станском и других районах часть семян оказалась некондиционной.

В целях предотвращения подобного рода ошибок и своевременной подготовки высококачественных семян к весеннему севу 1943 года бюро обкома ВКП(б) обязало райкомы ВКП(б), райисполкомы, правления колхозов, директоров совхозов и подсобных хозяйств закончить к 1 ноября засыпку всех семенных фондов по зерновым и техническим культурам, картофелю и травам с семенных участков из урожая текущего года. А в случае, если семенные участки не обеспечат засыпки семян по отдельным культурам, то после выполнения государственных обяза-

тельств произвести засыпку семян по этим культурам из урожая общих посевов.

Облсполкому поручено в точный срок рассмотреть план засыпки семян к весеннему севу в разрезе районов и немедленно довести его до районов.

Райкомам ВКП(б), райисполкомам, правлениям колхозов и директорам совхозов и подсобных хозяйств предложено закончить обмолот урожая с семенных участков всех культур не позднее 10 октября.

Установлено, что семенное зерно должно быть не позднее чем в двухдневный срок после обмолота очищено, отсортировано, доведено до нормальной влажности и убрано в хорошо отремонтированные и очищенные семенные хранилища с составлением акта о количестве и качестве засыпанного семенного зерна.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны не допускать разбазаривания семян на какие бы то ни было другие цели и не реже двух раз в месяц проверять состояние хранения засыпанных семенных фондов по каждому колхозу и совхозу. До 1 декабря обеспечить проведение первой лабораторной проверки всех семян в контрольно-семенных лабораториях.

Выше уровень партийной работы

Товарищ Сталин нас учит, что чем выше уровень партийной работы, тем значительнее наши хозяйственные успехи. И наоборот, ослабление партийно-политической работы неизбежно ведет к отставанию в области хозяйственной.

К сожалению, забыли об этом некоторые секретари сельских партийных организаций. Они не поняли значения политической работы в условиях войны, не умеют возглавить возросшую активность колхозников и сочетать хозяйственные вопросы с политическими.

Возьмем в пример акатовскую партийную организацию. Газет с колхозниками здесь коммунисты не читают, докладов и бесед о текущем моменте и неотложных задачах колхозов не проводят. Стенгазеты в колхозах и в самом сельсовете не выходят с весны. Социалистическое соревнование среди колхозников не развернуто. Даже в своем колхозе «Свобода» секретарь парторганизации тов. Перминов не ведет никакой массово-политической работы.

Примерно такое же положение и в пристанской партийной организации, где секретарем тов. Бабушкина. Она даже партийного собрания не собирала уже больше двух месяцев.

И не случайно, что Акатовский и Пристанский сельские советы отстали в уборке урожая, подеме зяби и особенно в сдаче хлеба государству. Вследствие отсутствия политической остроты в работе, акатовские и пристанские коммунисты не умеют своевременно разоблачать антигосударственные тенденции некоторых председателей колхозов.

Эти первичные парторганизации проявили полнейшее безразличие и в вопросах организации труда, в результате чего в ряде колхозов нарушена звеньевая система, сделана оплата труда.

У Бабушкиной и Перминова притупился вкус к партийной работе. Они должны сделать для себя соответствующий вывод, широко развернуть политическую работу и предоктябрьское социалистическое соревнование среди колхозников. Это поможет ускорить сквердование и обмолот, выполнение государственных поставок и усилит нашу помощь фронту.

Надо сплотить вокруг себя всех колхозников в единый боевой коллектив, надо так вести массово-политическую работу, чтобы агитация была большевистской, действенной и доходчивой.

А. Сухачев,
зав. отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б).

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 30 СЕНТЯБРЯ)

В течение 30 сентября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Наш корабль в Балтийском море потопил немецкий транспорт водоизмещением 10.000 тонн.

♦ За 29 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков, до 20 автомашин с войсками и грузами, 15 повозок с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

♦ В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. На северо-западной окраине города немцы бросили в наступление еще одну танковую дивизию. Ценою больших потерь противник на одном участке потеснил наши части. В ходе этих боев уничтожено 15 вражеских танков, 2 бронемашин, 14 автомашин, 2 минометные батареи и до двух батальонов немецкой пехоты.

Советские летчики самоотверженно ведут борьбу с численно превосходящими силами немецкой авиации. Младший лейтенант Кочетов за один день сбил «Юнкерс—87» и «Мессершмитт—109». Два вражеских истребителя уничтожил старшина Гуляев. Лейтенант Федоров за два дня сбил «Мессершмитт—109» и «Макки—200». Кроме того, тов. Федоров совместно со старшиной Смирновым уничтожил «Юнкерс—88».

♦ Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немецкие автоматчики при поддержке танков атаковали рубеж, который обороняет Н-ская стрелковая часть. Наши бойцы встретили гитлеровцев огнем из противотанковых ружей и пулеметов. Потеряв 2 танка и до 100 солдат убитыми, противник отступил. На другом участке в течение всего дня происходили ожесточенные бои за одну высоту. Сломив упорное сопротивление противника, наши части к исходу дня овладели этой высотой. Гитлеровцы понесли большие потери.

♦ В районе Моздока крупные силы мотопехоты и танков противника пытались прорвать наши оборонительные рубежи. Наши войска отбили все атаки немцев. На этом участке за два дня боев подбито и сожжено 26 немецких танков и истреблено до 1.500 вражеских солдат и офицеров. В воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 18 немецких самолетов.

♦ Юго-восточнее Новороссийска наши части в упорных боях с противником разгромили 3 румынскую горно-стрелковую дивизию, которая потеряла убитыми и ранеными до 8.000 солдат и офицеров. Уничтожено 25 ору-

дий, 7 танков, 75 пулеметов, 50 автомашин и 2 склада боеприпасов. Захвачены трофеи.

♦ На сторону Красной Армии перешел взвод румынских солдат. Командир взвода младший лейтенант Григоре Пробаж заявил: «Наша дивизия занимала оборону. 22 сентября русские перешли в наступление. Наш батальон не выдержал натиска русских и после первого же удара откатился, понеся большие потери. Я предложил солдатам остаться в плен. Солдаты единодушно меня поддержали. К нам присоединилось еще 6 солдат других взводов. Румыны ненавидят немцев за то, что они принесли нам несчастья, а теперь они вконец поработили Румынию.

♦ Пленный лейтенант 2 роты 81 полка итальянской дивизии «Торино» Барто Агостино рассказал: «Сейчас итальянские солдаты и офицеры много говорят о зиме. Все очень боятся русских морозов. Зимнего обмундирования у нас нет. Свыше пятидесяти процентов всех итальянских солдат, находившихся в прошлом году на Восточном фронте, были обморожены. Многие погибли от морозов. При мысли о том, что их ждет такая же участь, солдаты приходят в ужас.

♦ Вблизи г. Красный Став (Польша) гитлеровцы согнали на молотью в имение немецкого помещика более двухсот крестьян. Ночью крестьяне сломали все молотилки, подожгли несколько скирд обмолоченного хлеба и скрылись.

♦ В г. Оснабрюк (Германия) еще в июне месяце бесследно исчезли 18 итальянцев, работавших на заводе авиационных бомб. Как теперь выяснилось, они были арестованы гестапо по обвинению в саботаже и расстреляны. Родственникам этих рабочих в Италии об их судьбе до сих пор ничего неизвестно.

Прекратить поставки сырого зерна

Как известно, зерно, поступающее для сдачи государству, не должно содержать свыше 19 процентов влаги. Однако, на пункты заготзерно ежедневно поступает во все увеличивающемся количестве влажное зерно.

27 и 28 сентября колхоз «Вторая пятилетка», Б-Свечанского сельсовета, привез свыше полтонны овса двадцатипроцентной влажности. Колхоз «Пролетарий», Поломского сельсовета прислал 989 килограмм затхлого, негодного овса. Особенно «отличился» колхоз «Искра коммунизма», Б-Свечанского сельсовета, у которого 845 килограмм ржи оказались 24-процентной влажности. Это же сплошная гниль!

Такое положение нетерпимо. Присланный плохое зерно, председатели колхозов напрасно гоняют взад и вперед лошадей и отнимают время у колхозников. Надо немедленно прекратить поставки сырого, недоброкачественного зерна государству.

И. Барсуков,
директор заготзерно.

Ход хлебозаготовок по району

Сводка уполномаркомзана на 1 октября 1942 г.

(В процентах к годовому плану)

№ п/п	СЕЛЬСОВЕТЫ	Выполнено
1	Майский	103,2
2	Макаровский	99,8
3	Советский	94,4
4	Лужайский	83,6
5	Извальский	74,6
6	Хмельевский	65,2
7	М-Широковский	61,7
8	М-Поддубский	58,8
9	Сявский	58,1
10	Н-Шоринский	58,0
11	Б-Свечанский	57,2
12	Ахатовский	53,7
13	Черновский	45,5
14	Черновский	35,7
15	Андреевский	26,0
16	Пристанский	25,5
17	Б-Широковский	20,5
18	Поломский	18,7
Всего по району		47,3

На учебных пунктах всевобуча

Уже месяц занимаются бойцы третьей очереди всевобуча в поселках Шахунья, Вахтан и Сява. И надо сказать, что несмотря на ряд имеющихся недостатков, учеба идет хорошо. Успех этих занятий объясняется правильным подбором командного и политического состава, с которыми был проведен двухдневный семинар. Попрямому отлично ведет учебу на Вахтанском учебном пункте тов. П. С. Березин.

Умелый подход к молодежи и большой опыт у преподавателя по топографии тов. Варакина. Он возглавляет на этом пункте социальстическое соревнование и систематически проверяет содержание. Перед каждым занятием по той или иной теме, проводимой им, он от каждого бойца берет индивидуальное обязательство на освоение этой темы. После, уже при разборе темы, он подводит итоги выполнения взятых обязательств. Тов. Варакин работает с большим увлечением.

Каждый раз командир шахунской роты тов. Журавлев накануне занятий проводит инструктаж с командирами взводов и отделений. Он умело мобилизовал бойцов и своими силами они оборудовали тир.

В результате правильной подготовки к занятиям на учебных пунктах стопроцентная успеваемость, хорошая дисциплина, в большинстве своем хорошая успеваемость. Особо выделяются по учебе будущие истребители танков Георгий Новиков и Борис Шухарев — у них по всем дисциплинам отличная оценка. Но есть и такие бойцы, как Владимир Весевин, которые, имея семиклассное образование, не стараются изучить преподаваемые дисциплины. Вот и получилось, что на предварительных испытаниях он получил по всем предметам тройку, а по материальной части оружия — двойку.

На всюду так удачно подобран преподавательский состав.

Зима не застанет врасплох

Наступает вторая суровая зима военного времени. С наступлением зимы работа транспорта значительно усложняется, а требования к перевозкам в зимнее время повышаются.

В зиму 1942/43 г. перевозка всех видов грузов должна производиться значительно организованнее, чем это было в прошедшую зиму. Это очень хорошо учитывает коллектив электростанции Шахунья.

Правда, электростанция является вспомогательной единицей, но от качества ее работы зависит работа всех остальных цехов. Для обеспечения нормальной работы наш коллектив заранее наметил необходимые мероприятия, проведение которых давало бы возможность работать зимой бесперебойно и экономно.

Сейчас подготовка к зиме на электростанции в основном закончена. Отремонтированы действующие двигатели, заканчивается монтаж вновь устанавливаемого агрегата. Произведен ремонт наружной сети. Создан

шестимесячный запас смазочного масла.

Вызывает тревогу то, что на электростанции имеется только месячный запас топлива. Об этом должны теперь же позаботиться руководители 3 отделения паровозного хозяйства. Затем ремонт зданий произведен пока только частично. Необходимо остеклить рамы. Это уже дело прораба тов. Вершинина. Вот то, что не сделано на электростанции.

В подготовке к зиме активное участие принимали лунинцы нашей станции — т.т. Мамаев, Шестериков, Кудельников, Зубанов. Эти работники, преодолевая все трудности в работе, сумели в срок подготовить материальную часть станции к бесперебойной работе в зиму 1942/43 г. Хорошая работа электростанции позволит другим цехам выполнять свои нормы и это будет лучшей помощью фронту и Красной Армии в ее борьбе с гитлеризмом.

И. Орлов,
начальник электростанции Шахунья.

Приготовиться к отопительному сезону

Наступает отопительный сезон. Каждому предприятию и учреждению изд. побеспокоиться о том, чтобы исправны были печи, дымоходы, чтобы имелись огнетушители и ящики с песком. Но это соблюдается в ряде организаций плохо. В здании госбанка неисправны дымоходы и топки. Об этом пожарный инспектор говорил управляющему тов. Светлакову, но положение не меняется. В плохом состоянии печи и дымоходы также в артелях «20 лет комсомола», «Пробуждение», районной средней школе и других организациях.

Совершенно неудовлетворительно состояние печей и дымоходов в домах комхоза. Не один десяток актов направили пожарные инспектора в райком-

хоз. Но эти акты лежат в бездействии. Зав. комхозом тов. Смирнов не думает готовиться к отопительному сезону.

Встречаются плохие дымоходы также и в частных домах рабочих и служащих. По ул. Ленина д. 2, в рабочем поселке домовладелец Торопова не исправляет дымоход, хотя неоднократно штрафовалась.

Пожары наносят огромный ущерб. Для улучшения борьбы с ними необходима помощь пожарным дружинам от всех граждан. Надо поставить на должную высоту работу ячеек содействия пожарным дружинам и усилить контроль домкомов за исправностью труб.

Соколов,
начальник пожарной команды.

(секретарь тов. Бузнецова). Достаточно сказать, что инструктор Осоавиахима тов. М. Смирнов до сих пор не составил плана занятий по химподготовке.

Странную политику ведет тов. Марчук (физкультуротдел при райисполкоме). На занятиях ее не видно, а приходит она только тогда, когда можно получить уже готовые сведения.

Райздрав же просто отмахивается от всевобуча. Работники райздрова не организовали даже сдачу норм на значок ГСО.

Время еще не ушло. С 5 октября начнутся занятия в сельской местности. Все эти недостатки должны быть немедленно устранены. К 7 ноября мы должны выпустить прекрасных бойцов, подавляющих патриотов своей родины.

К. Молчанов,
райвоенком.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 октября, в 9 часов утра, в помещении парткабинета Шахунского РК ВКП(б) созывается межрайонное совещание политпросветработников.

РОНО.

Ответ. редактор
А. М. МОЧАЛОВ